 Дорогой и уважаемый солдат! Я не могу подобрать правильного эпитета, с которым нужно обратиться к Вам. Трудно представить, что было бы со мной, моими родителями, дедушкой и бабушкой, если бы не Ваш подвиг, не Ваш вклад в победу над фашистами. А самое главное - что было бы с моей страной, с моим любимым городом?
      Мой город Липецк прекрасен во все времена года. Как здорово шелестят листья пирамидальных тополей, они нашёптывают ласковые слова: «Любите родной город, родину, но и помните, что тишиной и красотой родного края мы обязаны солдату – победителю».   Я благодарна Вам за моё чистое небо и ровную гладь реки Воронеж. За эти скверы, парки, памятники… Вот он, Пётр I, железный, могущественный, стоит с протянутой рукой, наш исполин! А всё благодаря Вам: солдату – победителю!
      Дело, которое Вам предстояло выполнить вовремя великих испытаний, было самое важное. Я представляю, как Вы ночью, в дождь сопровождали разведчиков на другой берег реки, вражеский берег… Потом вы должны ждать их возвращения… Льёт дождь, сыро, холодно, курить нельзя… Вы, спрятавшись под сенью осенних  полуголых кустиков, терпеливо ждёте своих ребят и молите бога, чтобы они вернулись все живыми и невредимыми с нужными  сведениями или с «языком»... Вы дрожите, и  не только от холода, а и от страха, потому что рядом проходят немецкие патрули… В темноте их фигуры кажутся великанами, как нам Пётр I! Ждать приходится всю ночь, а если разведчики перед рассветом не вернутся, приказано возвращаться на свою сторону одному… Слава богу! Как хорошо! Разведчики возвращаются довольные, весёлые ... Задание выполнили . 
      Вот наступила зима. Но война не закончилась. Опять в разведку. Путь лежит через зимний лес, ночью. Ели раскинули ветви на снег синевато – фиолетового цвета. Звёздная, морозная ночь. Лыжи скользят легко по снежному покрову. И вот в тихую ночь приходилось не только скользить на лыжах, а закапываться в снег на несколько часов, опять дожидаясь возвращения разведчиков. А потом идти назад с раненым разведчиком, водрузив его на связанные лыжи. Ноги ваши увязают в сугробах, губы покусаны, шапка потерялась (зацепилась за ветку дерева)... 
     Обещаю, что это не последнее моё письмо Вам! Память о Вас, о Ваших подвигах, о Вашей любви к родине мы будем передавать из поколения в поколение.
[bookmark: _GoBack]                                      
