Здравствуй, солдат! Солдат самой страшной войны!
          Мы, конечно же, не знакомы. Меня зовут Ульяна. Я живу в мирное время, потому что был ты и еще миллионы таких же самоотверженных и без устали храбрых солдат. Спасибо… Я не слышу воя бомб, грохота и разрывов снарядов, не вижу боли, крови, горя, слез, осиротевших детей у еще теплых тел родителей и близких с одним единственным вопросом в глазах: « А я? Для чего остался я?». В моем мире все красиво, нет разрухи в городах, в деревнях дым струится только из труб домов, а не пепелищ от бомбежек. О войне я знаю только из книг, фильмов и рассказов ветеранов войны, к которым я начала ходить еще в детском саду. Слушая их рассказы, я не могу оставаться равнодушной к подвигу простых солдат, которые прошли эту страшную войну, которых ничто не могло сломить, ничто не заставило дрогнуть, предать и отступить.
Я не знаю, сколько тебе было лет и какого возраста твои однополчане, но знаю, что среди вас было много молодых ребят, которым хотелось жить, радоваться  солнцу и мирному небу, создавать семьи и растить детей, высаживая по дереву за каждого младенца, тем самым выращивая сады около построенного дома. Беззаветная любовь к родной земле и чувство ответственности  за все грядущие поколения помогли  и тебе и им победить в этой чудовищной войне.
           Спасибо тебе, солдат! Спасибо всем, кто, стоя рядом с тобой, терпя усталость, голод и смерть, поднимался в бой!
          Дорогой солдат, мне так хочется рассказать о том, как хорошо и спокойно жить в мире без войны. Мир без войны – радость наступающего утра, приятный аромат сдобы, приготовленной заботливыми руками мамы, это теплое, ласковое  солнышко, яркий подсолнух и лазоревый василек, белоствольная  стройная береза за окном моей дачи, смех и визг детворы на детской площадке, это гул пролетающего надо мной высоко в небе мирного самолета, нежные, пушистые, невесомые облака-покрывала, медленно плывущие в неведомую мне даль. Это спорт, театр, отдых, развлечения. Это яркие витрины магазинов, фрукты и конфеты без дефицита и, конечно же, праздники.
Мир без войны – это радостная трель школьного звонка : «Здравствуй! Заходи в класс! Учись не ленись!». Это радость встречи с родной партой, со своим соседом, волнение и тревога перед контрольной: «Трудная?»
Мир без войны – это любимые танцы, когда уставшая после тренировки проваливаешься в мягкую и уютную постель, ничего не боишься и знаешь, что завтра вновь настанет утро, день и вечер, восход и закат, будут мама с папой, буду я и мое будущее. Но мир наш, дорогой солдат, очень хрупок, его надо беречь нам, твоим внукам. Беречь и охранять от всех, кто разжигает вражду между народами, кто совершает террористические акты, кто не желает жить в мире и согласии.
[bookmark: _GoBack]          Мир без войны прекрасен! Он весь в цветах, он весь звенит, искрится и манит. Он сказочный, добрый, волшебный! Спасибо тебе, солдат, за это волшебство, за этот мир без войны! Спасибо, за то, что ты жил на нашей земле! Низкий тебе поклон, солдат!  
